Zadania dla nie maturzystéw

1) Prawdopodobienistwo

5. W pewnej firmie pracuje 36 mez-
czyzni 12 kobiet. W ramach nagrody
postanowiono ufundowaé¢ wycieczke
do Swinoujscia dwém losowo wybra-
nym pracownikom. Oblicz prawdo-
podobienstwo tego, ze wycieczke wy-
gra co najmniej jedna kobieta.

3. Niech A, B C (2. Oblicz P(AU B), jesli:
a) P(A)=0,35, P(B)=0471 AN B jest zdarzeniem niemozliwym,
b) P(A") =06, P(B)=0251 P(ANn B)=0,1.

2. W urnie znajduja sie 2 kule biale, 3 czarne i 5 zielonych. Oblicz prawdo-
podobienstwo wylosowania kuli:

a) bialej, b) bialej lub zielonej.

3. W pudelku znajduje sie 6 cukierkow czekolado-
wych o nadzieniu marcepanowym, 5 — o nadzieniu
orzechowym i 10 — o nadzieniu karmelowym. Ob-
licz prawdopodobienistwo tego, ze losowo wybrany
cukierek ma nadzienie:

a) marcepanowe b) marcepanowe lub karmelowe.

2. Rzucamy dwukrotnie symetryczng kostka. Oblicz prawdopodobienstwo
tego, ze:
a) liczba oczek otrzymana w drugim rzucie jest o 2 wieksza od liczby oczek
otrzymanej w pierwszym rzucie,

b) liczby oczek otrzymane w obu rzutach réznia sie co najwyzej o 1.

Cwiczenie 1
Rzucamy dwukrotnie symetryczna kostka. Oblicz prawdopodobienstwo otrzy-
mania:

a) sumy oczek mniejszej od 5, b) parzystej sumy oczek.



2) Statystyka

3. W pewnej firmie zatrudniajacej 15 pracownikéw srednie miesieczne wyna-
grodzenie wynosi 3800 zl. Jakie bedzie srednie wynagrodzenie, jesli firma
dodatkowo zatrudni:

a) stazyste z wynagrodzeniem miesiecznym 2200 zl,
b) trzech stazystow z wynagrodzeniem miesiecznym 2300 zt kazdy?

1. W Kklasie Illa jest 24 uczniow, a w klasie IIIb — 28. W tabeli podano
zestawienie ocen semestralnych z matematyki w tych klasach. Wyznacz
srednia arytmetyczna, mediane oraz dominante ocen semestralnych:

a) w klasie IIla, b) w klasie IIIb, ¢) w obu klasach.

Ocena 2 3 4 5 6
[1la 6 4 2 5 3
I1Tb 2 6 12 5 1

Cwiczenie 2
Sprawdz, dla ktérego zestawu danych, A czy B, odchylenie standardowe jest
wieksze:

A:1,1,1,2,2,3,4,4, 5,5, 5: B:1,2,2,3,3, 3, 4,4, 5.

Cwiczenie 3
Oblicz odchylenia standardowe zestawow liczb A i B. Sformuluj wniosek.
A:1,2,2,3,3,3,4, 4,4, 4; B:11,12,12,13,13, 13,14, 14, 14, 14.

Cwiczenie 6

W szkolnych zawodach gimnastyki artystycznej wzieto udziat oSmiu uczestni-
kéw, ktorych wagi (w kilogramach) sa réwne: 46, 42, 50, 46, 54, 58, 60, 44.
Oblicz wariancje oraz odchylenie standardowe tych danych.

1. Oblicz srednia arytmetyczna, wariancje i odchylenie standardowe danych:
a) 5,5,5,5,5,5; c) 3,3,3,7,7,7; e) 2,2,6,6,7,7,7,8,9;
b) 4, 4, 4, 6, 6, 6; d) 3,4,5,5,6, T; f) 4,5,9,9,9 9, 9, 10.



